

外交部宣布制裁 11 名美方人员

针对美国国务院和财政部8月7日所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示，美方有关行径公然插手香港事务，粗暴干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说，针对美方错误行径，中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米，联邦众议员史密斯，以及美国国家民主

基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维茨实施制裁。

他强调，香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利，依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时，“一国两制”实践过程中也面临着新的风险和挑战，突出问题就是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香港特区国家安

全受到现实威胁和严重损害、特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下，中国中央政府采取果断举措，从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是绝大多数守法的香港居民。

赵立坚说，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势，纠正错误，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

据新华社电

黎智英涉嫌触犯香港国安法被拘捕

香港警方10日公布，当日早晨采取拘捕行动，至少拘捕了7名犯罪嫌疑人。他们的年龄介于39岁至72岁，涉嫌触犯香港国安法相关罪名。据香港媒体报道，被捕嫌疑人包括反中乱港

分子黎智英等人。

香港特区政府警务处的公报表示，被捕嫌疑人涉嫌触犯香港国安法中勾结外国或者境外势力危害国家安全罪，并涉及串谋欺诈及煽动罪。

据新华社电

冷血！香港反对派既“夺权”又“夺命”

7月，香港新冠肺炎疫情再次暴发，防疫形势异常严峻。特区政府和各界全力抗疫之际，香港反对派却罔顾市民生命安危，持续大搞政治“搅炒”，极尽煽动、蛊惑、造谣之事，恣意干扰破坏特区防疫安排，恶毒抹黑攻击中央挺港抗疫。为谋取政治权欲无所不用其极，为“夺权”不惜“夺命”，这些无良政客完全突破基本人性底线，其毒猛于疫，其冷血阴狠与魔鬼无异。

慌，企图以此谋求自保和捞取私利，用心险恶，天良丧尽。

鉴于疫情严峻，香港特区政府决定第七届立法会选举推迟一年，并请求中央政府提请全国人大常委会就选举推迟情况下立法机关空缺问题作出安排。对这一为特区稳定发展负责、对市民生命安全负责的决定，香港反对派暴跳如雷，鼓吹“摧毁香港的选举”“等同引爆宪制危机”等谬论，既是想恐吓香港市民，也是要以向美西方反华势力主子们摇尾乞怜。在他们眼中，人命怎么能比夺权重要？为了权力私欲，他们算计着压上市民的性命布局新一轮的政治豪赌，这不是冷血是什么！

反中乱港势力和反对派的种种言行充分暴露了其反社会、反人民、反人性的邪恶本性。疫情发生且持续恶化情况下，香港社会本该团结一致、齐心抗疫，反对派非但对疫情防控毫无建树，还大肆散布谬论、谣言，公然破坏特区政府防疫安排，恶毒污蔑内地爱心援助，成为香港社会抗击疫情的最大乱源和最大逆流。

透视香港反对派为“夺权”而干扰破坏防疫的诸般言行可见，这些成天将“自由”“民主”“人权”挂嘴边的人，完全站在广大市民对立面，视人命如草芥，拿人命来“搅炒”，在人命上建筑自己的政治“私宅”。对这些自私歹毒之徒，香港市民须擦亮眼，认清其真面目，坚决揭露之、反对之。香港需要真心疼惜者来守护，相信有中央的关怀、内地的援手，有特区政府坚强领导和广大市民的同心协力，香港定能战胜疫情、抵御冲击、重握生机！

据新华社电

应香港特区政府请求，中央政府派遣内地检测人员赴港协助开展核酸检测筛查，受到广大香港市民欢迎。反中乱港分子和反对派政客却大唱反调，毫无根据地质疑内地支援人员专业资格和检测试剂质量，危言耸听造谣称内地人员会带入病毒、核酸检测是在搜集港人DNA。这些政治小丑用煽动仇恨、制造恐

中方没有兴趣也从未干预过美国大选

外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，美国大选是美国的内政，中方没有兴趣也从未进行过干预，同时，美国内一些人应该立即停止将中国拉入美国内政治的把戏。

8月7日，美国国家反情报和安全中心主任伊万尼纳发表声明称，俄罗斯、中国、伊朗等国都将试图干预美2020年大选。过去数月在美政府应对疫情、关闭中国驻休斯敦总领馆、香港、

南海、华为、抖音国际版等问题上，中方日益加大对美公开批评。

赵立坚强调，美方一些政客总是以己度人，一再使用“可能”“试图”等假设性或将来时的词语无端攻击抹黑中国，根本拿不出任何真凭实据。中方奉劝这些美国政客拿出专业精神，本着对自己信誉和美国国家形象负责任的态度，停止对中国进行诬蔑。

“关于美方所谓中方加大公开批评美政府是要影响美大选，这其中的逻辑十分荒唐可笑。是美方干涉中国内政、损害中方利益在先，中方作出正当和必要反应在后。”赵立坚说。

他强调，中国对美政策是一贯的。“中方致力于同美方实现不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢，同时也将坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。这一政策没有改变。”

据新华社电

美卫生部长访台并会见蔡英文 外交部：已向美方提出严正交涉

针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方一贯坚决反对美台官方往来，已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调，台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题，一个中国原则是中美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规

定，停止与台进行任何形式的官方往来与接触，停止提升美台实质关系，慎重妥善处理涉台问题，以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重损害。

据新华社电

图片新闻



西安明秦王府城墙坍塌事件后续调查

8月8日，工作人员在西安市新城广场明秦王府城墙遗迹坍塌事故现场进行勘察。

8月8日，位于西安市中心新城广场西南角的明代秦王府城墙的部分墙体，因近期连续大雨而发生坍塌，坍塌部分为原城墙遗址新筑保护性土体和东北侧外包砖砌体。事故造成4辆汽车受损，4名群众被擦伤。

记者调查发现，2007年到2011年多年间，西安市均对明秦王府残存墙体实施包砖和夯土填充加固。近10年来，墙体

也曾经历过多次修缮。但在西安众多与之时代相近的露天遗迹中，此次却唯独它倒在雨中。有文保专家认为，面对墙体反复出现的损坏信号和明显的灾害环境，仅采取搭雨棚、加排水沟等措施，而未对有明显隐患的地方采取有效的防护措施是不够的。

西安文物部门8日已组织专家组进行勘察会商，对相关城墙保护层进行加固和恢复处理。同时西安市已开始对全市文物保护单位进行全面风险排查。

新华社 图

泰隆银行上海分行深入推进防范非法集资宣传活动

为持续推动金融消费者宣传教育工作，提高社会公众对非法集资的防范意识和识别能力，从源头上有效遏制非法集资的发生，维护金融秩序的稳定，泰隆银行上海分行统筹安排、有序推进、积极开展形式多样的防范非法集资宣传活动。

在本次活动中，泰隆银行上海分行以“把非法集资拒之门外”为主题，各网点机构的大堂服务人员结合典型案例着重向客户分享了防范非法集资的“四看三思等一夜”方法以及规避非法集资陷阱的“三要、三不要”，对于“高收益理财”、“消费返利”等敏感字样，提醒客户引起高度重视，维护

自身合法权益。部分支行因地制宜走出厅堂，向周边的居民发放宣传折页，采用“以案说险”的方式，重点介绍了非法集资的常见手段及遭遇非法集资后可采取的应急措施，提醒客户不听信他人诱导、不眼红高额回报、不盲从宣传广告，活动受到周边群众的一致好评。

泰隆银行上海分行将坚持不懈地做好金融知识普及宣教工作，引导和提高居民对非法集资危害性的认识，提升群众对风险的识别和防范意识，为营造打击非法集资的良好氛围，构建和谐金融秩序发挥积极作用。

广告